

# 辽宁首位！高三女孩获评全国“新时代好少年”



葫芦岛高三女孩李昕陶获评2020年全国“新时代好少年”。

日前，中央文明办、教育部、共青团中央、全国妇联、中国关工委联合发布了2020年度“新时代好少年”先进事迹。辽宁省葫芦岛市第一高级中学高三3班学生李昕陶成为36位“新时代好少年”之一，是辽宁首位获此殊荣的学生。

## 品学兼优 抗疫情献爱心

近日，辽宁省精神文明办在葫芦岛市第一高级中学举行2020年度全国“新时代好少年”李昕陶颁奖仪式。

品学兼优的李昕陶是葫芦岛市第一高级中学高三3班实验班班长，校学生自主管理委员会组长、学生会主席、优秀学生干部，2018年辽宁省三好学生，2019年辽宁省“新时代好少年”。2019年第34届辽宁省青少年科技创新大赛省二等奖，作品获国家实用新型专利证书；2019年全国高中数学联赛竞赛二等奖、第36届全国中学生物理竞赛三等奖。

在颁奖仪式现场，在接过“新时代好少年”的奖杯后，李昕陶同学在发言中表示：“我会以此为起点，不忘初心，一生热爱党，热爱祖国，继续刻苦学习，努力拼搏，做一个更加高尚的人，为恩师们争光，为家乡葫芦岛争光，更能为早日实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈努力奋斗！”

李昕陶连续担任班长11年，新冠疫情期间，主动将500元压岁钱捐到葫芦岛市红十字会。

李昕陶的母亲在葫芦岛市急救中心担任急救业务管理工作，疫情期间负责安排新冠肺炎

## 获批实用新型专利证书

从小喜爱阅读的李昕陶博古通今，每周都会阅读两本名著。除此之外，多才多艺的昕陶，还曾获得过舞蹈八级、古筝十级，在参加绘画比赛中也曾多次获奖，还曾获得第12届（2018年）全国中学生语文能力竞赛高一年级组全国一等奖。

高一暑假期间，李昕陶参加为期8天的辽宁省少数民族运动会开幕式服务工作，并加入团市委组织的赛会志愿者队伍。

2019年1月18日通过严格考核，获得美国心脏协会基础生命支持救护员证书，成为葫芦岛市急救中心急救志愿者。

别看年纪不大，李昕陶还参加了“120•国家急救日—急救科普大讲堂”活动，培训学员12名；连续两年担任葫芦岛市红十字会急救培训导师，培训高一新生110余人。

在今年，第34届辽宁省青少年科技创新大赛中，李昕陶制作展示的“植物细胞分裂过程演示器”获大赛二等奖，此项目已获批实用新型专利证书。

辽沈晚报记者 王月宏

## 文明其精神 野蛮其体魄

# 勇夺6冠！“功夫女孩”想成“杨紫琼般功夫巨星”



朝阳市孙一冉在2020年省青少年武术套路锦标赛上勇夺4个单项第一和2个全能项目冠军。

11月18日至24日，在营口市举行的2020年辽宁省青少年武术套路锦标赛上，朝阳市的孙一冉表现十分抢眼，勇夺4个单项第一名和2个全能项目冠军，创下了朝阳参加省级青少年武术锦标赛历史最好成绩。

## 9岁开始去体校练武

2006年出生在朝阳的孙一冉，从小便活泼好动。当时就读于朝阳西街小学三年级的她，看到学校门口贴着的武术招生简章，就被深深地吸引。回家后，便和妈妈说想学武术。

2014年，不到十岁的孙一冉，便进入了双塔区体校。在这里，她结识了启蒙教练刘海燕。由于幼时曾学习过舞蹈，孙一冉具有良好的柔韧性和协调性，刘海燕感觉到，这个眉清目秀的女孩子，是难得一见的好苗子。

## 每次训练完衣服都像洗过一样

说起当年孙一冉训练的事情，刘教练忍不住数次落泪。“那时训练环境相当艰苦，真是太心疼这些孩子们了。”当年，双塔体育学校并没有自己专门的训练场馆，所谓的训练场地就是当时西街小学的学生操场。

每天在学校上完课后，孩子们就到操场上训练。冬天晚上5点多，天已经黑了，就打着手电筒照亮；太冷了，就让孩子们赶紧跑几圈……夏天，气温高达40℃，每次训练完，孩子们

都是挥汗如雨，衣服都像在水里泡过一样。

几年来，孙一冉就是在这样的条件下坚持训练的。刘海燕老师谈起爱徒孙一冉就说了四个字：坚强、刻苦。的确，在那样的环境下，没有坚强和刻苦，是很难坚持下来的。

2018年，刘海燕觉得，孙一冉应该受到更为专业规范的训练，于是输送她到辽宁省武术队。2019年，孙一冉就在辽宁省青少年武术套路锦标赛上，获得了3个第一、1个第二、2枚全能金牌的好成绩。今年，更是夺得4个单项第一名和2个全能项目冠军，创下了朝阳参加省级青少年武术锦标赛历史最好成绩。

## 想成杨紫琼那样的功夫明星

“当时并没有想让孙一冉走武术这条路，只是觉得练习武，锻炼一下身体。毕竟走这条路，要吃更多的苦。小小年纪就离开家，真是特别心疼。但是孩子喜欢，我们就全力支持。”

刘海燕说，孙一冉就是练武的苗子。在赛场上，她有一种超越年龄的自信。在武术套路的表演中，还有着很强的表现力，动作爆发力十足，完成的套路气势如虹，这让她在同龄的武术运动员中脱颖而出。

孙一冉难得的天赋和艰苦的训练给她带来了不错的成绩。当问到她将来的志向时，她说：“我想像杨紫琼阿姨那样，当个功夫明星！”

辽沈晚报特派朝阳记者 张辉

# “贵重包裹”抵押借电话 好心帮忙却换来两块砖头



抵押的“贵重物品”原来是两块砖头。警方供图

警。

铁岭市公安局工人分局接警后，治安巡防队中队长陈隆、民警石磊立即赶到现场。了解事情经过后，两位警官调取现场监控视频，走访周围群众，但是该男子具有一定反侦查能力，躲避开了现场监控视频，周围群众对其也无特殊印象，给案件侦破带来了极大的困难。

## 警方锁定一诈骗惯犯

然而事隔不久，工人分局又接到多起类似的诈骗案件。

11月5日，被害人宗先生在铁岭市银州区天宝西门，有一男子以货款不够为由向其借款430元，并将箱子放在其车上作为抵押，后发现箱内为砖头。

11月13日，被害人陆先生报警，称有一男子以帮忙看车、办事钱不够为由，骗取陆先生人民币190元。

办案人员根据调取的现场附近几十个视频进行细致分析，确定一名60岁左右、身高1米65、头戴鸭舌帽的男子有重大作案嫌疑，于是将几起案件进行串并侦查，并锁定了犯罪嫌疑人为辽阳市的王某。王某在2019年至2020年期间，先后两次因诈骗被鞍山、盘锦两地警方行政处罚。

## 骗子正要逃往山东被抓

为防止更多好心人上当受骗，铁岭警方全力追查王某下落。很快，发现王某已经逃窜到沈阳市。办案民警立即从铁岭奔袭沈阳准备实施抓捕。但民警到达沈阳后，发现王某已经逃往大连，民警又辗转赶往大连。

11月19日，在大连警方的配合下，将正准备乘船逃往山东的违法嫌疑人王某抓获。经讯问，王某对自己多次诈骗作案的违法事实供认不讳。

目前，违法嫌疑人王某已被工人分局给予行政拘留十五日的处罚。

## 警方提醒：骗子专挑老人下手

据辽宁公安介绍，此类诈骗时有发生，而且犯罪嫌疑人专挑年纪大的大爷大妈下手，以“借钱急用抵押贵重物品”“没带钱借用手机打电话”等理由，骗取被害人的现金、手机等物品。

为达到骗钱目的，骗子们通常会编造各种理由设法骗取被害人的信任，甚至会许诺“请吃饭”“给买感谢礼物”等等，利用的就是好心人的同情心。

在此提醒好心人们：路遇陌生人，谈“钱”需谨慎！

辽沈晚报首席记者 吕洋

## 好心帮忙却换来两块砖头

11月1日，辽宁铁岭市铁岭新区新都市场的三轮车车主潘先生遇到一位“雇主”，对方是一名60岁左右的男子，称要送快递包裹到铁岭市银州区荣富市场西门附近。

潘先生将对方送到了指定地点。这时，对方称忘记带钱了，要借潘先生的手机打个电话，并将自己的“包裹”押在潘先生手中，“他说包裹里是贵重物品，让我帮他看护一会儿。”

潘先生想，既然对方有重要的物品在自己这，应该不会有事，就将手机借给了对方。

男子拿着潘先生的手机打电话，“头几句话挺正常，但是他拿着电话好像信号不好，往旁边走，越走越远。”

然后，趁着潘先生一溜号的工夫，男子不见了，“虽然他拿着我的手机，我也不能一直盯着他，那样太不礼貌了。”

潘先生长时间未等到该男子，就将快递包裹打开，看看里面到底是啥，却发现里面装的是两块砖头。发现被骗，潘先生马上报了